

為里約奧運練兵 短池變長池

寧澤濤三年蛻變 盼做得更好

三年，從全運會冠軍、到亞運會冠軍再到世界冠軍，寧澤濤每年的戰績都更上一層樓，當他第三次出現在國際泳聯世界盃系列賽北京站時，他的心情有什麼變化嗎？

「每一次來參加世界盃的心情都是不一樣的。第一次當時還比較年輕狂，心氣還比較浮躁，我還記得當時的造型也比較個性，頭髮燙了一下，當時覺得蠻好玩的。2013年我第一次參加世界盃，覺得很新奇，想知道這種比賽是什麼感覺，因為只有兩天，要完成很多個項目。我報了50米自由泳，參加了兩個接力，結果還發燒了，第一次就是體驗，」寧澤濤在出席昨日的賽前新聞發佈會時回顧自己的第一次世界盃北京站。

「去年世界盃，和第一年相比感覺不一樣了，心境不一樣，因為從去年亞運會開始受到更多人的關注。我只參加了接力項目，當時比賽太頻繁太接近，我是亞運會之後緊接着去黃山比賽，身體生病了，所以在水立方比賽只參加接力。我的感覺就是來放鬆，對待比賽的態度比較簡單。」

「這次來到水立方，心情更明亮，因為剛不久結束的世錦賽，我站上了冠軍領獎台，所有人對我的期待更高。」寧澤濤認為自己這三年來越來越成熟：「隨着年齡的增長，我對社會、對世界的看法和理解也不一樣，正在從一個大男孩逐漸轉變成一個男人，肩上的職責也會不一樣。我希望能夠做得更好，」他認真地說。 ■新華社

領銜戰世盃

寧澤濤 傅園慧

2015年國際泳聯游泳世界盃系列賽北京站的比賽，今日起一連兩日在國家游泳中心（「水立方」）舉行。中國國家游泳隊派出寧澤濤、傅園慧、徐嘉余等42人參賽，其中男選手22人，女選手20，參加除男子1500米自由泳之外的全部項目；孫楊因傷沒有報名參賽。

國際泳聯游泳世界盃自2010年首度落戶「水立方」後，已連續舉辦6年，但今屆賽事則由以往的「短池游泳世界盃」改為「游泳世界盃」，將一貫25米短池賽改為奧運標準的50米長池賽，這一變化是為了讓本次比賽更好地為2016年里約奧運會練兵。比賽共設32個項目，未設接力項。

雖然因傷無緣本屆世界盃，但孫楊昨日仍然作為運動員代表出席了賽前發佈會，他表示：「一直在訓練，沒有間斷，現在處在半訓練半治療的狀態。因為考慮到明年里約奧運會，所以採取保守治療的方式。這段時間比較勞累，身體不好，一直在感冒。接下來需要做的是盡快恢復更多的有氧訓練，聽從教練的安排，繼續提高自己，對明年的里約奧運會還是充滿了期待和信心。」

孫楊因傷缺陣

寧澤濤本次將出戰50米蝶泳的比賽，此前在黃山進行的全國錦標賽上，當時正處於恢復期的他只收穫50米蝶泳第八名。談及此次的目標，寧澤濤說：「自己經過了一段時間的恢復訓練，也是為了備戰下個月的世界軍人運動會。這次比賽還是抱着訓練的心態，希望能夠進入決賽。」此外，他也展望了10月份的世界軍人運動會，他表示在50米項目上和高手的差距還是非常大，會盡量把實力放在100米和接力項目上。

據知，南非「蝶王」查德·勒·克洛未參加本屆比賽，而以50米背泳為主項的徐嘉余報名參加50米蝶泳，因此，中國男隊主場衝金值得期待。

女選手方面，傅園慧、劉湘、陸滢、邱鈺涵等8名女將將參與50米項目，其中，陸滢和邱鈺涵的主項是50米蝶泳，她們在去年的短池世界盃中分獲亞軍和季軍。此外，在喀山世錦賽大放異彩的傅園慧將報名參加強項50米背泳的比賽。

■香港文匯報記者 陳曉莉



孫楊(右)與國際泳聯執行主任馬庫萊斯庫合影。新華社



寧澤濤昨出席賽前新聞發佈會。中新社

國籃亞錦賽連捷



王哲林(左)與黎巴嫩球員爭搶籃板。新華社

亞洲男籃錦標賽，昨在湖南長沙結束複賽小組第二輪角逐。東道主中國隊(國籃)以90:72輕取黎巴嫩，喜獲5連勝，提前晉級八強。根據賽程安排，中國隊複賽最後一個對手是卡塔爾男籃(有線202及62台今晚7時30分直播)。不過，衛冕冠軍伊朗則出人意料地以73:87爆冷不敵菲律賓。

周鵬重回首發陣容

昨晚中黎一役的四節比分為24:17、20:12、21:21和25:22(國籃在前)。此仗，國籃共有6人得分上雙，易建聯得到全隊最高的19分並搶下5籃板2助攻2搶斷，郭艾伦貢獻13分2籃板2助攻，翟曉川砍下13分6籃板，王哲林得到11分5籃板。周琦拿下10分5籃板4蓋帽2助攻。整場比賽，中國隊籃球淨勝13個，助攻以16比

11佔優。

而因出生不久的女兒重病、曾一度請假回廣州探望的隊長周鵬，昨重返首發陣容。全場比賽，他投中2記三分球，為球隊貢獻了13分4搶斷3籃板3助攻。

「周鵬的女兒重病，這是一件讓我們心痛的事情，我們給了周鵬無限期的假，他選擇今天歸隊，因為他對球隊的責任感很強。」主教練宮魯鳴說。

據內地傳媒消息，目前周鵬的女兒病情有好轉，但仍然沒有度過危險期。

至於昨日上演的另一場焦點之戰——上屆比賽冠軍、亞軍伊朗隊和菲律賓隊正面交鋒，結果憑藉在下半場的神勇發揮，菲律賓隊以87:73戰勝伊朗，報了上屆決賽負於對手的一箭之仇。另外，印度以76:71逆轉香港。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

郭川擬重走海上絲綢之路

香港文匯報訊(記者許桂麗、實習記者陳詩愷、王曉媛青島報道)「中國職業帆船第一人」郭川船長及其國際化團隊前日駕駛「中國·青島」號大型三體帆船成功完成北冰洋(東北航線)創紀錄航行，安全返抵青島。

此次航行於摩爾曼斯克時間9月3日16時41分在俄羅斯的北部港口摩爾曼斯克出發，全程無補給、不間斷、無動力，歷時15日，於當地時間9月15日4時48分24秒成功抵達位於俄羅斯東部白令海港口城市普羅文傑尼亞的終點，創造了北冰洋(東北航線)的首個世界紀錄。

在歸航新聞發佈會上，談及此次航行，郭川感觸良多，航行過程中可謂危險重重，北冰洋地帶氣溫極為寒冷，並且經常大霧瀰漫，對於船員的身體狀態以及航行工作都是挑戰，在航行中帆船還曾險些撞向冰山。

郭川在採訪中還透露了一個小秘密，起航之日，有一位船員家中卻傳來喜得貴子的消息，敬業的船員將精力都放在航行中，至今都未曾與孩子相見。在新聞發佈會上，這位船員在談及此事時幽默地表示，雖然他錯過了孩子的出生，但應該趕得上聽孩子叫第一聲爸爸。

在新聞發佈會的末尾，郭川透露了他下一次的航行計劃。此次回青島稍事休整他將再次投入帆船航行事業中，下一次的航行計劃是重走海上絲綢之路。



郭川(左三)與團隊成員及大兒子(右四)合影。新華社

息，敬業的船員將精力都放在航行中，至今都未曾與孩子相見。在新聞發佈會上，這位船員在談及此事時幽默地表示，雖然他錯過了孩子的出生，但應該趕得上聽孩子叫第一聲爸爸。

在新聞發佈會的末尾，郭川透露了他下一次的航行計劃。此次回青島稍事休整他將再次投入帆船航行事業中，下一次的航行計劃是重走海上絲綢之路。

中華拾錦

中國女乒封后 張繼科失分

2015年亞洲乒乓球錦標賽昨結束男子團體賽準決賽及女子團體決賽。中國女乒以3:0勝日本封后。而男團的頭號種子中國男乒也以3:1淘汰宿敵韓國晉級決賽，其中，張繼科以2:3意外不敵韓國2013年青賽冠軍張宇鎮。中國男乒今將與日本隊爭奪冠軍，後者昨以3:0輕取中華台北晉級。香港男乒方面，昨在名次賽以3:1勝伊朗。

■香港文匯報記者 陳曉莉



許昕在比賽中回球。新華社

賽艇亞錦賽 中國首日攬7金

2015年亞洲賽艇錦標賽27日在順義奧林匹克公園結束八個單項的決賽，中國隊展現了亞洲霸主的實力勇奪7枚金牌，伊朗選手奪得男子輕量級單人雙槳這個項目的冠軍。本屆賽艇亞錦賽於9月24日至28日舉行，共有來自中國、韓國、日本、哈薩克等19個國家和地區的近800名運動員參賽。賽事共設男女單人雙槳、雙人、四人和八人等16個項目。

■香港文匯報記者 陳曉莉

競走多日賽 王鎮收穫一冠

2015年蘇州·吳中「環太湖」國際競走和行走多日賽昨日結束了第三站穹窿山站的比賽。在連續兩站屈居亞軍之後中國選手王鎮終於收穫冠軍，並且在總成績榜上進一步擴大了領先優勢。中國女隊則在團體賽中保持領先。今日蘇州·吳中「環太湖」國際競走和行走多日賽將進行最後一站金庭站的比賽，賽道全長15.6公里，是全部四站比賽中最長的一站。

■新華社

申鑫降級 恒大亞冠誓破五關

前日是萬家團圓的中秋節，也是中超(中國足球超級聯賽)第27輪的比賽日。對於上海申鑫的眾將士來說，早晚會要面對的降級在中秋月圓之夜提前到來，頗有些悲情和悲涼。

當天，中超聯賽第27輪的一場比賽在上海源深體育場進行。積分墊底的上海申鑫主場0:4不敵北京國安，最後一絲理論上的保級希望也被擊破，提前三輪宣告降級。

全取三分的北京國安超越本輪遭遇絕殺的山東魯能，積53分暫時升到積分榜第三位。

另外，亞冠盃明展開準決賽，廣州恒大將坐鎮主場迎戰日本大阪飛腳。賽前廣州恒大淘寶足球俱樂部發佈官方海報：破五關！

廣州恒大在官方微博寫道：亞冠淘汰



賽，廣州隊四年四遇日本球隊且全部晉級，如今第五次與日本球隊相遇，9月30日20:00，亞冠準決賽，中國廣州恒大淘寶VS日本大阪飛腳，且看廣州隊破五關！

亞冠準決賽恒大先主後客，主場迎敵後恒大將於10月21日客場挑戰大阪飛腳隊。如果恒大能如願進入決賽，將面對西亞勁旅阿赫利和希拉爾之間的勝者。 ■香港文匯報記者 陳曉莉